

День экологического будущего.

Ребенок рождается, растет, развивается. Проходит немного времени, и вот он свободно выходит на улицу, бежит на площадку, зовет ребят, а там.... гора мусора! Загрязнение детских площадок, отсутствие контроля над ними, безусловно, сказывается на здоровье детей и на становлении их личности. Что происходит с детьми, которые растут в грязной среде? Будет ли наша планета чище, если нынешнее подрастающее поколение каждый день находит на площадках сигареты, банки из-под выпивки, пакеты и еще многое - многое другое?



Эта тема особенно актуальна в России. Только в нашем городе, по результатам моего исследовательского экологического проекта «Оценка экологического состояния детских спортивно-игровых площадок города Стрежевой» 2015 и 2016 гг., была проверена 51 детская площадка. И мы с моим научным руководителем пришли к выводу, что **большинство площадок находятся в плачевном состоянии**. Проект получил диплом II степени на региональной конференции исследовательских проектов по экологии.



*Фотография участка №18
(2016 г.)*



*Фотография участка №22
(2016 г.)*



*Фотография участка №49
(2016 г.)*

Так как большущие баннеры с надписями о том, что экология занимает в нашей жизни чуть ли не первое место, не работают, **мы предлагаем другой способ решения проблемы.**

По результатам исследования, отсутствием экологической культуры страдает в основном **молодежь**. Ребята встречаются на площадках, мусорят, ломают сооружения. Они считают, что убирать за собой совершенно не обязательно. Да и зачем? «Одна выброшенная на середину площадки банка не сделает ничего плохого». А в это время совсем маленькие дети видя всю эту грязь, думают, что мусорить – нормально. **Пора сломать стереотипы, удалить из нашего сознания подобные мысли**, сделать площадки яркими и чистыми!

Прежде, чем реализовать проект, мы согласовали наши предложения с городской Администрацией. Мы нашли спонсоров проекта. Сотрудники компании ООО «Багира» согласились нам помочь.

Проинформировать жителей города о предстоящем мероприятии согласились ребята из пресс-центров городских школ и клуба «Юный журналист». Пресс-центры каждой школы расскажут ученикам о проекте и запишут желающих в команду волонтеров. Ребята из клуба «Юный журналист» помогут написать статьи в городскую газету и разместят в социальных сетях посты, где будет вся информация о проекте. Наши друзья с радиопрограммы «Флеш», эфир которой проходит еженедельно на радио «Европа плюс», проинформируют слушателей об этой экологической проблеме и расскажут, как записаться в волонтеры. Журналисты городского телевидения «СТВ» согласились сделать сюжет о нашем проекте.

Цель проекта заключается в следующем: воспитывать бережное отношение как к детским площадкам, так и ко всей нашей окружающей среде. И для этого мы предлагаем организовать День экологического будущего под лозунгом «Судьба планеты в наших руках!». Ребята, записавшиеся в волонтеры от каждой из семи школ, будут объединены в команды. Один из представителей из каждой команды получит краски и кисточки, которые предоставит нам компания ООО «Багира», и 7 команд (по количеству средних общеобразовательных школ в городе) отправятся на 7

самых запущенных в экологическом плане площадок. На этих площадках ребята будут несколько часов собирать мусор, чистить конструкции и раскрашивать их в яркие цвета. При этом мы введем хэштеги #ЭкоДень2017 #ЭкоПлощадки2017 #СудьбаПланетыВНашихРуках, которые будут использовать волонтеры, публикуя фотографии со своим участием в проекте в социальных сетях. После того, как акция закончится, работы команд оценят преподаватели Центра экологического воспитания детей. Победители будут награждены дипломами, улыбками и, конечно же, лайками в социальных сетях.

Принять участие в проекте **уже желают** ребята из семи школ нашего города. К команде от школы могут присоединиться все желающие любого возраста. Набор волонтеров в команды будет осуществляться в конце учебного года. Мероприятие пройдет под руководством ребят из клуба «Юный журналист» и нашего руководителя.



Фотография площадки с самым низким уровнем загрязнения в г. Стрежевой на 2016г.

В результате работы мы хотим донести до молодежи, что судьба планеты действительно находится в наших руках. И если мы начнем следить для начала за своими дворами, площадками около домов, то мы сделаем первый шаг к экологическому будущему. Если маленькие дети, выходя на прогулку, не будут видеть горы мусора, то и сами они мусорить уже не будут. И молодежь станет культурнее вести себя на площадках и в общественных

местах. Так же, уровень загрязнения на площадках уменьшится, и на них будет намного приятнее проводить свободное время.

Мы считаем, что устраивать различные акции для уборки мусора, субботники, вовлекая в это дело молодежь, очень полезно. Этим может заняться каждый. Мы можем остановить процесс загрязнения. Мы можем обеспечить себе прекрасное, экологически чистое будущее. Поэтому, не смотря ни на что, нужно помнить, что судьба планеты в наших руках.



СОФЬЯ НИЖНИКОВА.

9 КЛАСС

ГОРОД СТРЕЖЕВОЙ

ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ